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Цикл природничо-наукової підготовки включає як обов’язкові дисципліни 

«Аналітична хімія», «Аналітична хімія та інструментальні методи аналізу» . так 

і дисципліни вільного вибору (за вибором вузу) «Сучасна аналітична 

лабораторна практика» та ін. 

Зазначені нормативні дисципліни є фундаментальними, базовими 

хімічними дисциплінами. Вони формують основу для вивчення спеціальних 

дисциплін, зокрема фармацевтичної хімії, медичної хімії та ін. 

Кафедра аналітичної хімії має багаторічний досвід викладання дисципліни, 

який постійно поповнюється  тематично  та змінюється у відповідності до 

новітніх технологій навчання. 

Впровадження «Положення про навчально-методичний комплекс 

дисциплін у Національному фармацевтичному університеті» для дисциплін, які 

викладаються на кафедрі аналітичної хімії, дозволили  створити її 

структурований навчальний контент.. НМКД створюється відповідно до нових 

Ліцензійних умов в рамках провадження освітньої діяльності вузу. Він дозволяє 

за рахунок варіювання співвідношення контактних аудиторних годин та годин 

самостійної роботи використовувати його складові  для здобувачів вищої освіти, 

як денного, так і заочного відділень з різними термінами навчання. 

Вища школа на сучасному етапі передбачає перехід від транслювання 

знань викладачем та відтворення їх здобувачем до набуття здобувачами вищої 

освіти певних компетентностей: інтегральних, загальних, фахових.  

Ця основна тенденція закладена в робочу програму , відтворена в білетах  

Підсумкових модулів та комплексної контрольної роботи. Так в кожному білеті 

наявні теоретична  та практична  частини. Крім того, Перелік питань для 

підготовки до 4 змістових та 2 Підсумкових Модулів, перелік практичних 

навичок  та самостійної роботи здобувачів вищої освіти знаходиться у вільному 

доступі як на паперовому , так і електронному носіях. 

Кафедра на лабораторних заняттях формує практичні навички у здобувачів 

вищої освіти на рівні, необхідному та затребуваному в курсах спеціальних 

дисциплін, зокрема вміння відбирати середню пробу; обирати методи аналізу та 

складати його схему; проводити якісний та кількісний аналіз речовин; виявляти 

катіони та аніони, пояснюючи суть реакцій та аналітичні ефекти; готувати робочі 

розчини та встановлювати їх концентрацію; виконувати початкові та підсумкові 

розрахунки результатів аналізу, а також володіння технікою виконання основних 

аналітичних операцій в якісному та кількісному аналізі та технікою роботи з 

основними типами приладів, які використовують в аналізі (аналітичні ваги, рН-

метри, іономери, кондуктометри, полярографи, рефрактометри, поляриметри, 

фото- та спектрофотометри, газовий та рідинний хроматографи). 

mailto:anchem@nuph.edu.ua


222 

 З метою розвитку науково-лабораторного функціоналу університету на 

кафедрі створений навчальний простір в межах  навчальних лабораторій для 

набуття здобувачами вищої освіти практичних умінь і навичок та виконання 

експериментальної частини досліджень. 

За результатами моніторингу потреб практичної фармації та з метою 

гармонізації теоретичної підготовки здобувачів вищої освіти з практичними 

аспектами роботи спеціальних кафедр та суб’єктів  фармацевтичного ринку 

створена нова дисципліна «Сучасна аналітична лабораторна практика». Вона 

внесена  в навчальний план як дисципліна за вибором вузу і тому є обов’язковою 

для здобувачів вищої освіти денної та заочної форм навчання. Крім цього чітко 

зазначений акцент на практичні навички нормативних дисциплін «Аналітична 

хімія» та «Аналітична хімія та інструментальні методи аналізу». 

Кафедра аналітичної хімії Національного фармацевтичного університету 

на виконання задач по створенню сучасного методичного та інформаційного 

супровіда освітнього процесу розширює та вдосконалює методики, підходи, 

технології організації та контролю самостійної роботи здобувачів вищої освіти. 

Так, на виконання рішень ректорату щодо запровадження інтерактивної 

навігації  в хімічному корпусі вузу, на кафедрі проведений Wifi. Це дозволяє в 

реальному часі , як в рамках годин, відведених на аудиторні заняття, так і при 

підготовці до занять, проводити тематичне та загальне тестування за 

обов’язковими та додатковими питаннями банку «Крок-1». Збільшуючи 

кількість підходів до тестування, кафедра надає кожному здобувачу можливість 

підвищувати свій рейтинг до стабільних 90-100% вірних відповідей. 

В рамках створення НМКД для самостійної роботи здобувачів вищої 

освіти на сайті кафедри та на сайті Центру дистанційних технологій навчання 

НФаУ (www.pharmel.kharkiv.edu/) розміщені типові програми навчальних 

дисциплін, календарно-тематичні плани лекцій та занять, критерії оцінювання 

знань з дисципліни, тексти або мультимедійні презентації лекцій, перелік 

теоретичних питань до ПМК, критерії оцінювання ПМК, зразок білета ПМК, 

перелік теоретичних питань для самостійної роботи.  

Крім зазначеної необхідної інформації, кафедра аналітичної хімії 

розмістила методичні рекомендації для семінарських занять, що містять вагомий 

об’єм інформаційного матеріалу та приклади рішень розрахункових задач; 

лабораторні журнали для аудиторної самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

на українській, російській та англійській мовах; презентаційні слайди 

практичних робіт з адресою посилання на відповідні відеоролики. Можливість 

багаторазового перегляду відеороликів дає змогу здобувачу вищої освіти 

ретельно розібратись в тонкощах виконання лабораторного практикуму та 

закріпити практичні навички в реальному часі на лабораторному або 

практичному занятті. Кафедра використовує свій професійний кадровий та 

наявний навчально-методичний ресурс для викладання як нормативних, так і 

вибіркових дисциплін на сучасному рівні. 

  


